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1. Biıindiği üzere, Vergi Usul Kanunu ile diğer Vergi kanunlarlnda yer alan maktu tutarlardaki Vergi, resim
Ve harçlar ile Vergi cezalarü, her yll, bir önceki ylla ait yeniden değerleme oranlnda artırllmak suretiyle
yeniden belirlenmektedir. N4aliye Bakanllğl, 2020 yl'J]a ait yeniden değerleme oranlnl %9,11 olarak
açlklamlştlr. Yeniden değer|eme oranlna göre belirlenen Ve 1 ocak 2021 tarihinden itibaren geçerli
olan bazl Vergi Ve harç tutarlarl aşağlda belirtilmiştir.

Fatura Kesme V€ Amortisman slnlrı Arttl

2020 ytnda 1.400 TL olarak uygulanan fatu ra kesme zorunluluğuna ilişkin lular 2021 ylll için 1.500
TL'ye yükselmiştir 2021 v|lnda mal ve hizmet satlslarl tutar ının ,1.500 TL'Vi oecmesi hali de oerakende

a olsun, müşterinin talep

BAsiT UsuLE TABl oLMANlN PARASAL şARTLAR| YENlDEN BELlRLENDl,

2o21 Ylİnda Kira slnln Büyükşehirlerdğ Yllhk l2.000 TL olarak uygulanacak
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satls fisi VeVa vazarkasa fiŞi Verine taluIalc§]!!nc§iz9!u_n]_u_d_U. Ayrlca, tutarl ne olurs
etmesi halinde her türlü mal Ve hizmet satlşlarlnda fatura düzenlenmesi gerekmektedir

Amortisman slnlrl da 2o21 ylllnda 1.5oo TL olarak belirlenmiştir. Gercek usulde Vergiye tabi e.snalve
sanatkarlarlmlz, 2021 ylnda 1.5oo TL'nin (KDV hariç) altlndaki demirbaş, makine Ve amortismana tabi diğer

iktisadi klymeıleri doğrudan gider yazabileceklerdir.

Bilanço tJsulüne Göre Defter Tutma Hadleri Artlrlldı

Esnaf Ve Sanatkadardan, altm_satlm işi ile uğraşanlarln 1 ocak 2021 tarihinden itibaren, yllllk allŞ

tutarlarl 3oo,ooo TL,yi, yllilk satlş tutarlarl 420.oob TL'yi; alim-satlm işinin dışlndaki işlerle uğraŞanlarln.'1 ocak
iozi ianninoen itibaren yıllık gayrisafi iş hasılatı ,l50.öoo TL,yi; hem altm-satım hem de hizmet işlerini birljkte

vJpj.l*i", Ğ nr. ı"tınınt ntiiı6 yııııı< jatış tutarlannın toplamı 3oo,ooo TL,yi aşanlar, 2022 yfinda birinci sınıf

iüccar sayılacak ve bilanço esaslna göre defter tutacaklardlr.

Basit usulde Vergiye tabi esnaf Ve sanatkadarln, kiralamlş oldukları işyerlerinin y]l!]İ kira bedeli

topıamı zozilıiınaa büyükş"enir oeieoiye sınııan içinde 12,ooo TL,yi, diğer yerlerde 7.600 TL,yi geçmemesi

oiekmektedir. Kira tutailari bu naoıeri'aşan esnaf ve sanatk6rlar, (diğer şartları sağlaSalar bile) 2022 Ylllnln

5aşından itibaren gerçek usulde vergiye tabi olacaklardlr,

lşyerimütkiyetininesnafVesanatkarlarınkendjlerineaitolması'kirabedeliilei|gilislntrlamanln
geç"rsiz oımxs,n, laglahamaktadır. aJvĞ Jurr.ırroa işyerinin emsal kira bedeline bakllmakta olup emsal kira

bedeli (isverinin belediyede tav,tı, "eigi 
Jegerinln yıii,oe 5,i) yukarldaki stnlrlarln üzerinde olan esnaf ve

i"nriı<arijnn o" gerçek usulde vergiye tabi olmalarl gerekmektedir,



Yllllk Ahş ve satlş ile Hasllat Tutarlarl da Yeniden Belirlendi

2021 Ylllnda
2022'de Basİt usule

Tabi olacaklar

llllk allmlarl tutarl

satln aldlklarl mallarl olduğu gibi Veya

işledikten sonra Satanlarln
llllk satlşlarl tutarl

150,000 TL'yi

aşmayanlar

240.000 TL'yi

aşmayanlar

, Yukarlda yazıIl olanlarln dlşlndaki işlerle uğraşanlarln bir yll

içinde elde ettikleri gayrisafl iş hasllatl

76,000 TL'yi

aşmayanlar

3.
1 Ve 2 numarall saılrlardaki İşlerin birlikte yapılmasl halinde

yllllk satlşlarlnln tutarl ile iş hasllatl toplaml

150.000 TL'yi

aşmayanlar

Yukarldaki tabloya göre 2021 ytında yllllk allş Ve satlşlarlnln toplaml ile hasllatlarlntn toplaml
tabloda yazlll olan tutarlarl aşan esnaf Ve sanatkarlar, 2022 yılının başlndan itibaren gerçek usule tabi olacak
Ve işletme defteri tutacaklar.

Çay, Şeker, lçki, Sigara ve Akaryaklt satanlarln Allş Ve sattş Tutarlan da Arttlrlldı

Milli Piyango, akaryaklt, çay, şeker, içki, sigara Ve bunlar gibi kar oranlarl emsa|lerine göre

düşük olarak teipii edilen ürünlerin ticaretini yapan esnaf Ve sanatkarlarln basit usule tabi olma

şarİlarını Maliye ğakanlığı ayrıca belirliyor, l\,4ünhasıran yalnızca bu ürünlerin ticaretini yapan esnaf Ve

ianatk6rların 2b21 takvim yüllnda da basit usulden yararIanabilmeleri için; allş, satlş Veya hasllatlannln
31t12l2o2o tarihi itibariyle işağıda belirtilen hadlere göre hesaplanan tutarlarl aşmamasl gerekmeKedir

Aşağıdaki tabloda yer iıan tutjıar üzerinden belirlenecek olan hadler, 136 Seri No,Iu Gelir Vergisi Genel
Tebliğinde yer alan hesaplamalar doğrultusunda tespit edilecektir.

ürünün cinsi

Büyükşehir Belediye
slntrlan Dlşlnda Kalan

Yerlerde
Büyükşehir Be|ediye slnl

lcinde kalan yerlerde
rlarl

Yılllk Al!ş Yllhk Satış Yıllık Alış Yılllk sat!ş

Değerli Kağlt 250.000 280.000 310,000 360.000

Şeker - Çay 190.000 250,000 240.000 300,000

Milli Piyango Bileti, Hemen Kazan,
Süper Toto Vb.

190.000 250.000 240.00o 300.000

içki (Bira Ve Şarap Hariç) - İspirto--
sigara-Tütün

190,000 250.000 240.000 300.000

Akaryaklt ( LPG hariç ) 280,000 300.000 360.000 420.000



Basit usule tabi esnaf Ve sanatkarIar|n, belge Vermedikleri günlük hasılatlarl için gün Sonunda tek bir
fatura düzenlemelerine ilişkin uygulama 31 p(a|J.k 2021 tarihine kadar uzatlldı. Buna göre basit usule tabi esnaf
Ve sanatkarlar, 2020 ylllnda olduğu gibi 2021 ylllnda da toplu belge düzenleyebilecekler,

Ücret Gelirlerinin 202,1 Ylh Gelir Vergisi Tarifesi

24.000 TL'ye kadar yizde 15

53.000 TL'nin 24.000 TL'si için 3.600 TL, fazlası yizde 20

190.000 Tl'nin 53.000 TL'si için 9.400 TL, fazlası yizde 27

650.000 TL'den fazlaslntn 190.000 TL'sj için 46.390 TL, fazlasl yüzde 35

650,000 TL'den fazlaslnln 650.000 TL'si için 207.390 TL, fazlasl yüzde 40

oranlnda Vergilendirilecektir,

Ücret Dlşındaki Gelirlerin 2020 Ylh Gelir Vergisi Tarifesİ

24.000 TL'ye kadar yüzde 15

53.oo0 TL'nin 24.000 TL'si için 3.600 TL, fazlas| yizde 20

13o.ooo Tl'nin 53.0oo TL'si için 9.400 TL, fazlasl yüzde 27

650.000 Tl'den fazlaslnln 130.000 TL'si için 30.190 TL, fazlasl yüzde 35

650.o00 Tl'den fazlaslnün 650,000 TL'si için 212.190 TL, fazlasl yüZde 40

oranlnda VergiIendirilecektir.

Kira Gelirinde istisna slnlrl 7.000 TL oldu

Konut kira geliri elde edenler için getirilmiş bulunan Ve 2o2o ylllnda 6.600 TL. olara.k uygulanan

istisna tutarı 2021 yı|inda 4oo TL artınlar;k ziooo ııiye çıkarılmıştır. Bu istisnadan ticari, zirai ve mesleki

kazançlarından dolayı yıllık beyanname verenleİ (bİsit usule tabi .gelir vqroisi m_Uke-lletl.eJl-dahil)

yararlinamamaktadırlar. Ayrıca 7,000 TL,nin üzerinde konut kira geliri elde edenlerden, ucret geıırıen, raız,

i"po r" tu|. payl gibi menkul sermaye gelirleri, kira gelirleri ve diğer,kazanç ve iratlarlnln toplaml ayrl ayrı veya

oliitte (zozi yilın"da) 190.000 TL,yi aşanlar da 7.0oo TL tutanndaki istisnadan yararlanamazlar,

Çalışanlara işyerinde Verilen Yemeğin Vergi Dışında Blrakllan Tutarl 23TL oİdu

işverenlerce. işyeri Veya işyerintn müştemilatl dlşnda kalan yerlerde 99|iş.91'l? l"_]i:!_::|.l]:1esi
suretivle sjolanan menditıere iıiştin olup 2020 yılında 23 iL olan istisna tutarı günlük 2 TL artınlarak 25 Tl

oiara( yenioin tespit edilmiştir. söz konusu menfaatin yemek veya yemek çeki ve benzerı şeı(ııde sunuıması

yeiıne iaı<ıt oıarat verilmesi halinde bu iStisnadan yararlanılmasl mümkün değildir,

Engellilik İndirimi Artırıldı

EngelliçallşanlarlneldeettiklerigelirlerinVergilendirilmesislraslndauygulananengelljlik.indirimi
tutaıan zoiı"vi1in'oa uygulanmak ti=i", olri,i"i derece _erigelliler için 1.5oo TL, ikinci derece engelliler için 860

ii, ıiçtinctl deiece englililer için 38o TL olarak tespit edilmiştir,

Çevre Temizlik Vergisi 2021 ylllnda Yeniden Değerleme oranlnda Arttl

Gün sonunda Toplu Belge Düzenleme uygulamasl DeVam Ediyor



Esnaf Ve sanatkadann 2021 ylllnda ödeyecekleri Çevre Temizlik Vergisi tutarlannda da yeniden
değerleme oranlnda artlş yaplldl.

lşyerleri için 2o21 ylllnda uygulanacak çevre temizlik Vergisi tutarlarlnl gösteren tablo aşağldadlr.

2021 Ylllnda Büyükşehir Belediyeleri Dlşlndaki Belediyelerde

uygulanacak olan ÇTV Tarifesi (TL)

2o21 Ylllnda Büyükşehir Belediyelerinde

uygulanacak olan ÇTV Tarifesi (TL)

Bina Gruplarl 1. Derece 2. D€rece 3. Derece 4. Derece 5. Derece

1. Grup 4.500 3.600 2.800 2.500 2.100

2. GrUp 2.800 2.100 1.700 1.400 1.300

3. GrUp 2.100 1.400 1 ,300 900 700

4. Grup 900 700 530 450 360

5, Grup 530 450 310 300 250

6. Grup 300 250 160 140 109

7. Grup 109 86 60 50

Bina Grupları l. Derece 2. Delece 3. Derece 4. Derece 5. Derece

1 . Grup 5,625 4.500 3,500 3.,l25 2.625

2. Grup 3.500 2.625 1.75a 1 .625

3, Grup 2.625 1-750 1.625 1.125 875

4. Grup 1.125 875 662 562 450

5. Grup 662 562 387 375 312

6, Grup 375 200 175 136

7, Grup 136 107 75 47

Çevre temizlik Vergisi büyükşehir belediyelerinde yüzde 25 artlrlmll olarak uygulanlyor, Bu nedenle

2.125

62



her yll iki farkll tarife yaytmlanlyor. Bu tarifelerde yer alan bina gruplarlnl belirlemeye Bakanlar Kurulu, bina
derecelerinj belirlemeye ise Belediye Meclisleri yetkili_

Konutlara ait çevre temizljk vergisi ise su tüketim miktarl esas allnmak suretiyle 2021 ylnda
metreküp baştna büyükşehir belediyelerinde 50 Kuruş, diğer belediyelerde 38 Kuruş olarak uygulanacak,

Konutlara ait çevre temizlik Vergisi ile yukarlda 1. tarifede yer alan tutarlar, kalklnmada öncelikli
yörelerdeki belediyeler ile nüfusu 5.000'den az olan belediyelerde yüzde 50 indirimli olarak uygulanlyor.

Motorlu Taşltlar Vergisi Yüzde 9,1'l oranlnda Arttl

2021 ylllnda ödenecek motorlu taşltlar Vergisi yüzde 9,11 oranlnda artlrllmlştlr. Ilk taksiti ocak aylnln
Sonuna kadar ödenmesi gereken motorIu taşltlar Vergisinin 2021 ylll tarifesi aşağldadır.

31 Ara|k 2017 tarihinden önce (bu tarih dahil) satln allnan otomobil Ve arazi taşlllarl ile motosiklet,
minibüs, panelvan, otobüs, kamyon Ve kamyonetlerin 2021 ylll motorlu taşltlar Vergisi tarifesi aşağldaki gibidir.

MoToRLu TAşlTLAR VERGlsl TARlFEsl

l sAYlLl TAR|FE

Motor siıindİr Hacmi
(cm') Ta§flann Yaşlarl ile Ödenecek Ylıhk Vergi Tutan (TL)

1-otomobil, kaptlkaçtl,
arazi taşıh, Ve benzerleri

4-6 Yaş 07-'l'l Yaş 12-15 Ya§ 16 Yaş Ve Ostü

1300 cm" Ve aşağısl 1,051 733 410 309 109

1301 - 1600 cm3 e kadar 1,830 1.372 796 563

1601 - 1800 cm" e kadar 3.234 2.526 1.488 906 351

1801 - 2000 cm3 e kadar 3.923 2,306 1.372 541

2001 - 2500 cm3 e kadar 7 .640 3.466 2.07o 819

10,655 9.268 5,790 3.113 1.143

3001 - 3500 cm3 e kadar 16.226 14,600 8.794 4,389 1.610

3501 - 4000 cm" e kadar 25,5,13 22.030 12.974 5.790 2.306

4001 cm3 Ve yukarlsl 31.312 18.544 8,333 3.234

2.Motorsikletler 1-3 Yaş 4-6 Yaş 07-11 Yaş 12-15 Yaş 16 Yaş ve Üstü

100 - 250 cm3'e kadar 196 147 10B 67 26

251 - 650 cm3'e kadar 405 307 196 108 67

1-3 Ya§

5.095

5.547

2501 - 3000 cm3 e kadar

41.756



651 _ 1200 cm3'e kadar 1.045 621 196 108

1201 cm3 Ve yukarlsl 2-535 1.67 5 1.045 830 405

fvlinibüs Ve panelVanlafln 2021 ylll motorlu taşltlar Vergisi aşağldakı tablodadlr

ll sAYlLl TARiFE

Taş( cinsi ve oturma Yeri / Azami
Toplam Ağırhk Taşltlann Yaşlan he Ödenecek Yllİk Vergi Tutarl (TL)

'l. Minibüs 1-6 Yaş 7-15 Ya§ 16 Yaş ve Üstü

1.256 830 405

2. Panolvan ve motorlu kara-vanlar
(Motor sİıindİr Hac.) 1-6 Yaş 7-15 Yaş 16 Yaş Ve Ostü

1900 cm" Ve aşağlsl 1.675 1 ,045 621

'190'1 cm" Ve yukarlsı 1.675 1.045

3. otobüs ve benzerleri (oturma Yeri)

25 kişiye kadar 3.172 1 ,895 830

26 - 35 kiŞiye kadar 3.804 3.172 1.256

36 - 45 kişiye kadar 4.234 3.591 1.675

46 kişi Ve yukarlsl 5,079 4.234 2.535

4. Kamyonet, kamyon, çekici ve
benzerleri (Azami Toplam Ağlrhk)

1.500 kg'a kadar 1.127 748 367

1.501 - 3.500 kg'a kadar 2.281 1.322 748

3.501 - 5.000 kg'a kadar 3.427 2.B52

5,001 - 10.000 kg'a kadar 3,804 1 .515

10.001 - 20.000 kg'a kadar 4.572 3,804 2.281

20.001 kg ve yukarlsl 5.719 4.572 2.657

Hatırlanacağı üzere, 16 ve 17 koltuğu olan minibüsler, otobüs tarifesi üzefinden N/]TV ödemekteYdi-

lVlTV Kanununda yap;lan değişiklikİe, 16 ve iz koltuğu olan minibüslerin tanlml değiştirildi, Dolaylstyla Söz

konusu araçlar, ı Öcit zoıg iaiinınden itibaren minibüs tarifesine göre vergilendirilmektedir,

2.535

1.127

3.231



't ocak 2018 Taİihİnden sonra Ahnan otomobil ve Arazi Taş(lannt,l. 2021Ylh Motorlu Taşltlar
Vergisi Tarİfesi

Motor silindir
Hacmi (cm3)

Taşlt Değeri (Tt)

Taşıtların Yaşları ile Ödenecek Yıl|ık Vergi Tutarı
crt)

1-3 Yaş 4-6 Yaş 7-! 1 Yaş 16+ Yaş

1.300 cm3 ve
aşağısı

56.500'ü aşmayanla r
,] 

.05,1 733 410 309 ,109

56.500'ü aşlp 99.000'i
aşmayanlar

,1,155 806 450 341 120

99.00O'i aşanlar 1 ,261 879 492 372 130

1.301 - 1.600 cm3

1.830 796

236

99.000'i aşanla r

1.601 - 1.800 cm3
141.600'ü aşmayanla r 2.781 1.635 998 387

141.600'ü aşanlar 3.88,1 3.03 2

1.801 - 2.000 cm3
4.315 ?.536 594

141.600'ü aşanlar b llJ 4.709 2.7 67 648

2.001 - 2.500 cm3
176.800'ü aşmaya nla r 8.405 6.1a? 2.277

176.800'ü aşanlar 9.17 0 6.6 56 4.,1 58 2.485 983

2.501 - 3.000 cm3

,l 0.196 6.369 3.426

353.900'ü a§anlar 12.786 11.122 6.949 3.73 8 1 .371

3.001 - 3.500 cm3
353.900'ü aşmayanlar 17 .848 9.674 4.829 1.7 69

353.90O'ü aşanlar 17.519 10,5 53 5.267 1 .932

3.501 - 4.000 cm3
566.400'ü aşmayanlar 28,063 24.233 14,271 6.3 69 2.536

566.400'ü aşanlar 30.616 26,435 15.571 6.949 2.767

4.001 cm3 ve
yukarısı

672.600'v aşmaya nlar 34.443 20.399 3.556

672.600'ü aşanlar 50.107 37 .57 5 22.254
,10,00,1 3.881

Maktu Damga Vergisi Tutarları Yeniden Değerleme oranlnda Arİtı

BUna göre, 2021 ylnda Verilecek beyannamelerden ylllık gelir Vergisi beyannameleri iÇin 
_9_7,20 

TL,

kurumlar Vergisi beyannameleri için 129,80 TL, katma değer Vergisi Ve muhtasar beyanname ile diğeİ Vergi

beyannameljri için'64,10 TL, belediye Ve il özel idarelerine Verilen beyannameler ile.sosyal güVenlik

kuiumlarına verilen sigorta prim bildirgeleri için de 47,60 TL damga Vergisi ödenmesi gerekmektedar,

2. Hatlrlanacağl üzere, covid-19 salglnı ile mücadele kapsam|nda allnan tedbirlerden ekonomik

olarak otumsuz etkilenen- esnaf ve sanatk6rlarımıza destek olunmasl amacıyla, Konfederasyonumuzun talebi

tizeiıne işyeri kira stopai oranı 31 Aralık 2o2o tarihine kadar yüzde 20,den yüzd€ 10,a;.bazı..mal ve
ııizmetı"ij uygulanan iaima değer vergisi oranları da yüzde 18,den yüzde 8,e ve_yüzde.8,den yüzde 1,e

İ;eİ;İİş; İ6İrvı" ıgıı detaylı İçıklarİalarımız ise 4 Ağustos 2020 tarihli ve 139 sayılt genelgemiz ile

duyurulmuştu.

422

3.812

16.060

12-15
Yaş

|sO.sOO'ı aşmayanlar 563 216

[:;§;n:''99OOO'i l zoı+ |,ısıo I azo I u,,

ffi674 258

3.5 56

1.786 1.090

|ı + ı.e oo'..ı aşmayanlar | 5.603 1.510

1 .647

901

|lSl,SOO', aşmayanlar 11.719 1 .256

19.472

45.93Z 9.168



ı

Yine Konfğderasyonumuzun talebi üzerine adl geçen genelgede belİrtilmiş olan vergi
indirimlerinin §üresi 31 Mav§ 202l tarihine kadar uzatllmlstlr.

Bilgilerinizi Ve bağll odalarlnlza ivedilikle duyurulmasl hususunda gereğini rica ederiz.

,f, e-irnzalıdır,f,, e-imza|ıdır

Çetin DEMİRKAZIK
Genel Sekreter V.

M.Burhan AKSAK
Genel Başkan Vekili

BELGENiN ASLI ELEKTRONiK iMZALÜDIR


